



資料來源：中華日報(B14 台南焦點)

刊載日期：105 年 04 月 01 日

# 震災安管 企業分享經驗

專家學者就災前預防、緊急應變到災後復工提出建言 將損失降到最低



／市府強調震後重  
建風險高，營建和修  
繕業者要加強職能訓  
練和宣導。



／論壇外設置高風  
險作業職能訓練規範  
和設施安全示範觀摩



／勞工局長王鑫基  
(中)強調，事業單  
位一定要做好防災準  
備，才能減少損失。



／副市長顏純左  
(中)參加「臺南震災  
安全管理高階主管論  
壇」，期勉企業防災  
細節不可少。

◎二〇六大地震，南市有事業單位  
倉儲貨架塌毀、水塔被震落，造成勞  
工傷亡。市府勞工局日前舉辦論壇，  
臺南震災安全管理高階主管論壇，  
邀請專家學者就災前預防、震災緊急  
應變到災後復工提出建言，並安排企  
業分享防災經驗，局長王鑫基說，希  
望企業重視防災準備，將可能發生的  
損失降到最低。

／二〇六臺南震災安全管理高階主  
管論壇日前在嘉南製糖大會堂舉行，  
中心舉辦，邀請總工會、工業會、各  
工業區廠商協進會理事長、工會、事  
業單位、勞工局安衛家庭成員、職業  
安全衛生主管單位參加。

／副市長顏純左到場致詞，他說，○  
二〇六大地震南市有事業單位因地震  
倉儲貨架塌毀，造成一死一輕傷，也  
有事業單位的勞工，在惶惶逃出廠房  
時被地盤震落的水塔重壓致死，他呼  
籲事業單位要加強倉儲貨架的穩固，  
並設置防止物體掉落的設備，相關防  
災細節都不少。

／高風險作業職能訓練規範和設施安

全示範研討，分別進行屋頂作業安全

示範、系統式高空作業平台安全示範

等，強調有安全配備，確實做好職災  
防護，才能確保施工的安全。

／中央工程顧問公司消防科技研究

中心主任何錦銘則談「地震災害損失評估」，  
他說，臺灣位處天然災害頻發的

高風險區，務必建立全民防災的共識

，他並以日本的防災經驗、企業防災

新技術的應用等供參考。

／「公私協力災害防救安全管理」座

鉤談「災中整備—震災緊急應變」，  
他提醒各項緊急應變，一定要做好風險

管理，尤其近來氣候變遷，天然災害頻

發，可能造成複合式的災害，一定要

事先做好災害的預防，才能減少損失

。／勞動部勞動及職業安全衛生研究所

研究室吳智奇談「災後復工」，他說

，這次地震在臺南地區造成不少建物

受損，尤其是外牆和屋頂受損最嚴重

，多處重建工程相當缺工，營造業

和工木包工業，一定要對工人做好教

育訓練，否則極易發生墜落等職災風

險。

／從事屋頂整修作業，由於屋頂浪板  
沒有強度易踏穿，要在屋頂上設置強  
度且厚度足夠的安全通道，工人要  
穿著全身式安全帶並做好勾掛，才不  
會發生墜落等危險，對於外牆進行  
修補，可設置系統性施工架，能提供  
工人安全的工作平臺，施工過程較不  
易發生危險。

／臺灣施工業發展協會在會場進行

高風險作業職能訓練規範和設施安

全示範研討，分別進行屋頂作業安全

示範、系統式高空作業平台安全示範

等，強調有安全配備，確實做好職災

防護，才能確保施工的安全。

／中央工程顧問公司消防科技研究

中心主任何錦銘則談「地震災害損失評估」，  
他說，臺灣位處天然災害頻發的

高風險區，務必建立全民防災的共識

，他並以日本的防災經驗、企業防災

新技術的應用等供參考。

／「公私協力災害防救安全管理」座

談中，安排企業分享防災經驗，奇美實業相

關人員說，該公司自設地震儀將訊息傳至緊

急應變中心主機，並透過地震系統預警通知

相關業務同工及主管，進駐應變指揮中心，

進行廠內清查工作瞭解災情，供主管做應能

夠的參考。

／統一企業則強調地震前做好防震、地震時

做好緊急應變，地震後依據產業流程通報

損失情況；中華電信臺南營運處人員表示，

相關業務同工及主管，進駐應變指揮中心，

進行廠內清查工作瞭解災情，供主管做應能

夠的參考。

／統一企業則強調地震前做好防震、地震時

做好緊急應變，地震後依據產業流程通報

損失情況；中華電信臺南營運處人員表示，

相關業務同工及主管，進駐應變指揮中心，

進行廠內清查工作瞭解災情，供主管做應能

夠的參考。